
Ata da 21ª Vigésima Primeira Sessão 
Ordinária – do Terceiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte (20) de outubro  de dois mil e vinte três, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: Aurea 

Cristina Costa Flor; José Alves Pereira; José Victor de Freitas Costa; 

Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Maria Madalena Araújo; Maria 

Francisca Oliveira Pontes Chaves; Ferdinan Campos Lima ; Francisco 

Allison Lima Araújo; Sebastiana Sousa Silva ; Jailson dos Reis Silva e 

Maurício do Nascimento Reis. Com ausência dos vereadores: Antônio 

Gomes Rodrigues Filho; Abimael Silva e Silva; Alberth Sullyvan Silva 

Moreira e Francinete Nascimento da Cruz. O Presidente desejou bom dia a 

todos e agradeceu a presença de todos os ouvintes. Em ato contínuo, pediu 

para a vereadora Irmã Francisca Pontes, para que pudesse fazer a leitura da 

Bíblia Sagrada, Salmo 23. O Presidente colocou à ata da 20ª sessão ordinária 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente 

solicitou para 1º secretária que realizasse a leitura da pauta:  INDICAÇÃO Nº 

223/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PEIXOTO(PL); INDICAÇÃO Nº 

224/2023, DE AUTORIA DO VEREADORA PROFESSORA 

MADALENA(PDT);INDICAÇÃO Nº 225/2023, DE AUTORIA DA 

PROFESSORA MADALENA(PDT); REQUERIMENTO N° 07/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA MADALENA(PDT); INDICAÇÃO 

N° 226/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI(MDB); 

INDICAÇÃO N° 227/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR 

MISQUICI(MDB); INDICAÇÃO N° 228/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 229/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALLISON DA SAÚDE(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 230/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 

231/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA AUREA FLOR(PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 232/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA AUREA 

FLOR(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 233/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AUREA FLOR(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 234/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR  MAURIÇÃO(SOLIDARIEDADE); PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 02/2023, QUE DECLARA DE ULTILIDADE 

PÚBLICA MUNICIPAL À ASSOCIAÇÃO DOS CATADORES DE MATERIAIS 

RECICLÁVEIS DE BURITICUPU-MA (ASCAMARB) DE AUTORIA DA 

VEREADOR VERADOR VICTOR MISQUICI(MDB). Em ato contínuo, o 

Presidente deu início ao pequeno expediente. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Maurição, Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Em seguida, pontou sobre sua indicação de n° 234/2023, 

que solicita ao Executivo Municipal a construção de um unidade básica de 



Saúde no conjunto habitacional da nova Buriti. Finalizou, agradecendo a todos. 

O Presidente franqueou a palavra ao vereador Jailson reis, Que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora em nome 

do Presidente Peixoto. Em seguida, apresentou sua indicação de sobre a 

revitalização de bloqueteamento na rua são Raimundo, necessita de reformas, 

pois fica próximo a escolas e o cartório. Parabenizou as indicações dos demais 

colegas. Pontuou sobre sua indicação do bairro terra bela, na rua são marcos, 

pois precisa de uma reforma de forma rápida. Parabenizou, o Presidente, pelo 

novo dispositivo do sistema aVotação instalado na câmara municipal. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Vitor Misquici, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou a Mesa Diretora em nome do Presidente Peixoto. Apresentou 

sua indicação de n° 226/2023, que solicita a pavimentação asfáltica das ruas: 

Davi Alves silva, Davinópolis, São Paulo, Santa Maria e São Pedro, todas do 

bairro Vila Davi. Em seguida, apresentou seu projeto de decreto legislativo n° 

02/2023, Que declara de utilidade pública à Associação dos Catadores de 

Materiais Recicláveis de Buriticupu-Ma, (Ascamarb). Mencionou a importância 

da associação Ascamarb no município e solicitou o apoio para aprovação do 

seu requerimento. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à professora 

Madalena, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou a Mesa Diretora em nome do Presidente Peixoto. Apresentou 

sua indicação de n° 224/2023, que solicita a construção de um refeitório com 

cantina na escola municipal Gonçalves dias na vila Fortaleza. Em seguida, 

apresentou sua segunda indicação de n° 225/2023, que solicita reformas 

estruturais na escola municipal Luiz Eduardo Magalhães, localizado no 

povoado brejo velho da cikel, zona rural de Buriticupu-MA. Em seguida, 

apresentou seu requerimento n. 07/2023, que requer ao Executivo a perfuração 

de um poço artesiano no povoado Vila Fortaleza II, zona rural de Buriticupu-

Ma. Pontou sobre a importância do projeto de decreto legislativo do vereador 

Victor Misquici, sendo de suma importância para a população. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente vereador Peixoto, fez uso da 

Tribuna; Desejando bom dia a todos; Parabenizou toda a Edilidade que trabalha 

em defesa da população de Buriticupu-Ma. Pontuou sobre as frequentes 

quedas de energia elétrica, em vários bairros do município. Explicou que 

solicitou que a concessionária Equatorial energia, fiscalize e encontre uma 

solução para o problema, para, com isso, cessarem os prejuízos que os 

moradores, comerciantes e órgão público têm sofrido com a oscilação do 

serviço. Em seguida, apresentou sua indicação de n° 223/2023, que solicita ao 

Executivo que seja colocado ou recarregado extintores de incêndio nas escolas 

e creches de nosso município, mas também que seja dado treinamento aos 

funcionários para manuseio dos mesmos. Finalizou, agradecendo a todos. O 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Aurea flor; Que desejou bom dia 

a todos os presentes na galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora em nome do 

Presidente Peixoto, e os amigos catadores de reciclagem. Pontuou sobre a 



importância do projeto de decreto legislativo do vereador victor misquici, pois 

acredita ser de suma importância para a classe dos catadores de materiais 

recicláveis. Em seguida, apresentou suas indicações sendo a primeira de n° 

231/2023; que indica ao Executivo o nome do colono sr. Raimundo Nonato dos 

Santos, para denominação da Unidade Básica de Saúde da Vila Fundão, zona 

rural de Buriticupu-MA. Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 

232/2023, Que solicita ao Executivo municipal, que seja determinada a 

presença de interprete de Libras-Língua Brasileira de Sinais, nos eventos 

oficiais do município de Buriticupu-MA. Simultaneamente, apresentou sua 

terceira indicação 233/2023, que solicita a implantação de um centro de 

controle de Zoonoses no município de Buriticupu-Ma. Finalizou, agradecendo 

a todos os presentes. O Presidente franqueou a palavra ao vereador Allison 

da Saúde, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou a Mesa Diretora em nome do Presidente Peixoto. Apresentou e 

defendeu suas indicações. Defendeu seu projeto de lei, que institui o primeiro 

emprego, par dar oportunidade aos jovens. Em seguida, apresentou suas 

indicações, sendo a primeira de n° 229/2023, que solicita ao Executivo 

Municipal a construção de estrutura e instalação de uma nova caixa d´água no 

triângulo de Prata, zona rural de Buriticupu-MA. Em seguida, apresentou sua 

segunda indicação de n° 230/2023, que solicita a implantação do programa 

Telemedicina Sus no âmbito de Buriticupu-MA. Explicou a importância de suas 

indicações e solicitou apoio do Executivo. Em seguida, o Presidente deu início 

ao grande expediente, franqueando a palavra ao vereador Mauricão, Que 

parabenizou o trabalho do atual Gestor, que trabalha em prol do povo. 

Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra  

ao vereador victor Misquici, Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria novamente; Cumprimentou a Mesa Diretora em nome do Presidente 

Peixoto. Agradeceu mais uma vez os que trabalham com a reciclagem que é 

um trabalho de grande relevância, para as pessoas e o município. Pontuou 

sobre a escola lago azul, que necessita de reformas. Pontuou sobre os 

prejuízos que a Equatorial está causando aos cidadãos do município, com as 

frequentes oscilações no fornecimento de energia elétrica. Pontuou sobre a 

encanação que necessita ser arrumada. Parabenizou a indicação da vereadora 

Aurea Flor, sobre a indicação para determinar a inclusão de interprete de Libras 

no município e demais indicações apresentadas. Finalizou, agradecendo a 

todos. Em seguida, o Presidente, franqueou a palavra ao vereador Allison da 

Saúde; Que agradeceu o atual gestor; Mencionou que sempre fez indicações 

para solucionar os problemas do município e que sempre foi atendido. Pontuou 

sobre a estrada que liga o melo banho as quatros bocas; Informou que sempre 

trabalha em prol do povo e atende suas indicações. Por fim, agradeceu o 

Prefeito e a Deputada Edna silva. Agradeceu o pessoal presente na galeria os 

catadores de materiais recicláveis. Em seguida, o Presidente, franqueou a 

palavra à vereadora Aurea Floir; Que desejou bom dia a todos novamente na 

galeria; Pontou sobre os professores efetivos, sobre uma nota feita que afirma 



que o prefeito de Buriticupu, não está fazendo o repasse ao Banco do Brasil e 

nem a Caixa Econômica. Informou que essa declaração é fake News, que a 

população sabe. Que todos os Parlamentares, estão aqui para defender os 

trabalhadores do município. Em seguida, mencionou que foi feito o ofício para 

o diretor geral da caixa econômica, solicitando esclarecimentos sobre o 

convênio de consignados para os professores. Que o jurídico da prefeitura 

afirmou que está sendo feito o repasse sim, de forma normal; Que o repasse 

do Fpm, muda e que as vezes ocorre um atraso; Que a caixa econômica cobra 

uma multa exorbitante. Pontuou sobre a Equatorial, que as bombas estão 

queimando, gerando prejuízo enorme ao município, devido a uma má prestação 

de serviço em decorrência das oscilações de energia elétrica. Que alguns 

município estão entrando na justiça contra a Equatorial-Ma, para cobrar os 

devidos esclarecimentos e a solução do problema. Informou que o município 

está implantando o médico geriatra, centro de hemodiálise e que será em breve 

implantado em nosso município, com ajuda da deputa Edna Silva. Desejou 

boas-vindas ao médico dr. Luis. Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, 

o Presidente colocou em votação o requerimento de n° 07/2023, que requer ao 

Executivo, a perfuração de um novo poço artesiano no povoado Vila Fortaleza 

II, zona rural de Buriticupu-MA, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, convidou a vereadora Professora Madalena, relatora da comissão de 

legislação, Justiça e Redação Final, para fazer a leitura do parecer sobre o 

projeto de decreto legislativo de n° 02/2023, que declara de utilidade Pública 

municipal à associação dos catadores de materiais recicláveis de Buriticupu-

MA (Ascamarb). Em seguida, o Presidente colocou em votação o parecer 

sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente colocou em 

votação o projeto de decreto legislativo de n° 02/2023, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente, agradeceu a presença de todos e 

nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão.  


